
  z kvazifarnosti sv. Vojtěcha na Balkáně 
 
16. 11. 2025                 33. neděle v mezidobí  46/2025 

 
Pořad bohoslužeb: 

 

Ne: 11.00 h 

St: 17.45 h (kromě července a srpna) 

So: 17.45 h 
               QR kóde webu farnosti 

 

12.11.2025 - Papež Lev XIV. ve své katechezi při generální audienci 
mluvil o důležitosti přátelství v životě člověka. 
Cyklus katechezí svatého roku 2025. Ježíš Kristus – naše naděje. IV. 
Zmrtvýchvstání Krista a výzvy současného světa. 4. Velikonoční spiri-

tualita oživuje bratrství.  “Milujte se navzájem, jako jsem já miloval 
vás” (srov. Jan 15,12) 
 
Milí bratři a sestry, dobré ráno a buďte vítáni! 
Víra v Kristovu smrt a vzkříšení a prožívání velikonoční spirituality vnáší do 
života naději a povzbuzuje, abychom se nasazovali pro dobro. Zejména nám 
pomáhá milovat a pěstovat bratrství, které je bezpochyby jednou z velkých 
výzev pro lidstvo naší doby, jak to zřetelně vnímal papež František. 
Bratrství povstává z čehosi hluboce lidského. Jsme schopni navazovat vztahy 
a chceme-li, dokážeme mezi sebou budovat autentické vazby. Bez vztahů, 
které nás od počátku našeho života podporují a obohacují, bychom nedoká-
zali přežít, růst a učit se. Vztahy jsou ovšem nejrůznější, vzájemně se liší způ-
sobem prožívání i hloubkou. Jisté však je, že naše lidství se nejlépe uskuteč-
ňuje tehdy, když pobýváme a žijeme společně s druhými, když se nám daří 
žít v autentických a neformálních vztazích s lidmi, které máme vedle sebe. 
Pokud se uzavřeme do sebe, riskujeme, že ochoříme osamělostí a také nar-
cismem, který se zajímá o druhé pouze ze zištných důvodů. Druhý člověk se 
pak redukuje na někoho, od koho lze brát, zatímco z naší strany zcela chybí 
ochota dávat, vydávat se. 
Dobře víme, že ani dnes není bratrství samozřejmostí, není čímsi spontánně 
jednoznačným. Množství konfliktů, mnoho válek po celém světě, sociální na-
pětí a pocity nenávisti jako by dokazovaly spíše opak. Bratrství však není jen 
krásný nesplnitelný sen, není jen touhou několika naivních idealistů. Aby-

chom však překonali stíny, které ho ohrožují, musíme sestoupit k pramenům, 
a především čerpat světlo a sílu od Toho, který jediný nás osvobozuje od otravy 
nepřátelstvím. 
Toto bratrství je založeno na Ježíšově přikázání, které je nové tím, že jej usku-
tečnil On sám, v přehojném naplnění Otcovy vůle: Díky Němu, který nás miloval 
a dal sám sebe za nás, můžeme i my milovat a dát svůj život za druhé, jako děti 
jediného Otce a skuteční bratři v Ježíši Kristu. 
Ježíš nás miloval až do konce, praví Janovo evangelium (srov. 13,1). Když se 
přiblížila chvíle jeho utrpení, Mistr již dobře věděl, že jeho dějinný čas se chýlí 
ke konci. Prožíval strach z toho, co se má stát, zakoušel strašlivé mučení a opuš-
těnost. Jeho Vzkříšení třetího dne je začátkem nových dějin. A učedníci se po 
dlouhém životě stráveném vedle sebe stávají plně bratry, nejen když prožívají 
bolest z Ježíšovy smrti, ale především když ho rozpoznávají jako Vzkříšeného, 
přijímají dar Ducha a stávají se jeho svědky. 
Bratři a sestry se navzájem podporují ve zkouškách, neotáčí se zády k těm, kteří 
jsou v nouzi: společně pláčou a radují se v činorodé perspektivě jednoty, důvěry 
a vzájemného spolehnutí. Dynamika těchto vztahů je přesně taková, jakou nám 
zanechal sám Ježíš: „Milujte se navzájem, jako jsem já miloval vás“ 
(srov. Jan 15,12). Bratrství, které nám ukřižovaný a vzkříšený Kristus daroval, 
osvobozuje od negativní logiky sobectví, rozdělení a nadvlády a navrací nás na-
šemu původnímu povolání ve jménu lásky a naděje, které se každý den obno-
vují. Vzkříšený nám ukázal cestu, kterou máme kráčet spolu s Ním, abychom 
se cítili „všichni bratři“ a také jimi byli. 
 

Sbírka na charitní činnost v arcidiecézi 

Při mši v neděli 2. listopadu 2025 byla vykonána sbírka na charitní činnost 

v arcidiecézi bylo vybráno 2279,- Kč, děkujeme všem, kteří přispěli. 

 

8. ročník iniciativy Červená středa 2025  

Zveme všechny farnosti a společenství, aby se opět zapojily k veřejné připo-

mínce lidí pronásledovaných pro svou víru dne 26. listopadu 2025 prostřed-

nictvím iniciativy „Červená středa“. Informace na webu www.cervenastreda.cz. 

 

Sbírka na podporu katolických médií  

Dneska je farní sbírka na podporu katolických médií. 

 

Týdeník kvazifarnosti sv. Vojtěcha na Balkáně  

Křižíkova 57, 186 00 Praha 8 – Karlín  

www.farnost-nabalkane.cz 

Email: farnost.nabalkane@gmail.com, tel: 222 743 517.  

Stránku připravili: P. Stefano Pasquero, P. Marco Basile.  

http://www.cervenastreda.cz/
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